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Egymásra utaltság helyett együttműködés, területalapú 
szemlélet helyett a térségi fejlesztési szemlélet képviselete 
és megvalósítása – ez a Versenyképes Járások Program (VJP).

A VJP ugyanis egy olyan új területfejlesztési kezdeményezés, amely a szokásos, tele-
pülésalapú fejlesztésekkel szemben a térségi együttműködéseket ösztönzi, hiszen az 
egyes járások több település összefogásával pályázhatnak. A VJP keretében minden járás 
garantált éves fejlesztési forráshoz jut a helyi gazdasági növekedés és az életminőség 
javításának érdekében. A 65 milliárd forinttal rendelkező program a Területfejlesztési 
Alapból biztosít támogatást, induláskor legalább 250 millió forintos támogatási keretet 
kapnak azok a járások, amelyeknek székhelye nem megyei jogú város, míg a megyei  
jogú város székhelyű járások 500 millió forinttal kezdhetik meg a fejlesztések tervezését.

A program keretében térségi alapinfrastruktúra és elérhetőség fejlesztésére, közszolgál-
tatások fejlesztésére, gazdaságfejlesztésre, valamint településfejlesztésre nyújtható be 
fejlesztési igény, majd az előminősítési eljárást követően annak alapján támogatási igény.

A Program kiemelt hangsúlyt fektet az átláthatóságra: a Járási Fejlesztési Fórum javaslat-
tételi folyamata, a főispán és a vármegyei közgyűlés elnökének feladatai és a miniszteri 
döntés több lépcsőben vizsgálják, hogy mely projektek illeszkednek leginkább a helyi, 
térségi és országos célkitűzésekhez.

A kiadvány Magyarország Kormányának a Versenyképes Járások Program keretében 
biztosított vissza nem térítendő támogatásával, hazai forrásból valósult meg.

A 2025. július 15-én megszületett támogatási döntés alapján az 1027 db igény összesen 
49,9 Mrd Ft támogatást jelent. A támogatási igények mögött – a konzorciumi vagy társu-
lási formának megfelelően – összesen 2167 települési önkormányzat vagy társulás állt.
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közigazgatási és területfejlesztési miniszter



A vidéki Magyarország élhetőségének javításához és népességének megtartásához 
nyújt segítséget a Versenyképes Járások Program, amely új lendületet adott a városok, 
falvak és községek kiegyensúlyozott fejlődésének, valamint ösztönzi a települések közötti 
térségi együttműködéseket. A Magyarország Kormánya által indított program kiemelt 
célja, hogy a járások szempontjából jelentős, több település helyzetét javító, és az adott 
járás lakosságának minél nagyobb hányadát érintő fejlesztések támogatásával ösztönözze 
a térségi és települési együttműködéseket. Ezzel párbeszédet is teremtett és teremt a 
járások települései között annak érdekében, hogy közös céljaikat minél hatékonyabban 
valósítsák meg.

A Versenyképes Járások Program fontos eleme a Járási Fejlesztési Fórum, 
amely a lehetőségek részletes bemutatásán túl alkalmat teremt a fejlesztési 
igények egyeztetésére, összehangolására és rangsorolására. A lakosság 
életminősége szempontjából kiemelt jelentőségű területek kerülnek a figyelem 
középpontjába, legyen az a közszolgáltatások minőségének javítása vagy 
a munkaerőpiaci problémák kezelése. Az új szemléletű, garantált forrásra 
támaszkodó, több települést is érintő fejlesztési koncepció hatékonyan segíti a 
területi különbségek csökkentését, fokozza egy-egy térség népességmegtartó 
erejét. A Fórum kulcsszerepet játszik abban, hogy a kisebb-nagyobb települések 
a tervezéstől a megvalósításig szoros kapcsolatban álljanak egymással, 
kölcsönös érdekek és előnyök mentén bővítsék az elérhető szolgáltatásokat, 
járuljanak hozzá a járások gazdasági és társadalmi felzárkózásához.

Közösen megfogalmazott támogatási 
igények

A 2025 elején indított program Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyében is arra ösztönözte a 
járásokat, hogy a települések konzorciumi, vagy jogi személyiséggel rendelkező társulási 
formában közösen nyújtsanak be olyan fejlesztési, majd az előminősítési eljárást követően 
támogatási igényeket, amelyek az adott térség valós, hétköznapok szintjén megjelenő 
érdekeihez igazodnak. Többek között olyan célterületekre fókuszál a program, mint a 
térségi alapinfrastruktúra és elérhetőség fejlesztése, a térségi közszolgáltatások javítása, 
valamint térségi gazdaságfejlesztés és településüzemeltetés.

A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium – mint Támogató – koordinálásával 
jutottak el a céltámogatások többek között építéshez, beruházáshoz, felújításhoz kapcsolódó 
terület-előkészítés finanszírozására, azokhoz kapcsolódó műszaki tervdokumentáció, 
építészeti-műszaki tervezési szolgáltatás, ezzel összefüggő hatósági eljárások és kivitelezési 
munkák költségeinek fedezésére. Mód nyílt és adódik eszközbeszerzésre, a járás, illetve 
a települések lakosságát érintő közcélú létesítmények, szolgáltatások biztosítására, 
létesítmények működtetésére és karbantartására, beleértve a humánerőforrás-igények 
költségeit is. Érdemes megragadni a pályázati célokhoz köthető ingatlanvásárlásban, 
rendezvényekben rejlő lehetőségeket, de olyan tevékenységekhez is támogatás nyerhető, 
mint a projekt-előkészítés és projektmenedzsment, a közbeszerzési, műszaki ellenőr 
szolgáltatás, a tájékoztatás/nyilvánosság költségei.

Támogató oklevelek átadása a Vármegyeházán



A települések összehangolt fejlesztése 
az eredmény

A területfejlesztés hitelessége mindig az érintett lakosság, az emberek valódi 
életminőségének javulásában nyer visszaigazolást, vagyis a települések fejlődésében 
és a közszolgáltatás színvonalában, amit nap mint nap vesznek igénybe. A Versenyképes 
Járások Programról elmondható: számos területen máris kézzelfogható eredmények 
elérését célozza.

A program első évének sikereit látva a minisztérium már tavaly év végén kiírta a 
Versenyképes Járások Program második ütemét. Az önkormányzatok megértették a célokat, 
vagyis azt, hogy egy-egy fejlesztést nem érdemes a települések határai közé szorítani, 
hanem ezeken átívelően, térségben kell gondolkodni. A megújult területfejlesztési politika 
igazolta a térségi fejlesztések létjogosultságát, hisz ahogy a nemzetet sem lehet határok 
közé szorítani, úgy egy-egy település érintettsége sem a közigazgatási terület széléig tart, 
mindennapi életünk túlmutat a lakóhelyeink határain. Bebizonyosodott, hogy a települések 
összhangba hozott, harmonizált fejlesztése, annak szándéka politikán átívelő történet, 
és az abban érintettek képesek összefogni. Az eddigi események és tapasztalatok több 
területen is bebizonyították, hogy a térségi együttműködés mindennapi gyakorlattá válik. 
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Együttműködés, Térség, Fejlődés!


